

Отчёт по работе базовой площадки

Использование ресурсов школьного музея в формировании предметных, метапредметных и личностных результатов в урочной и внеурочной деятельности

МОУ Мокеевской СШ ЯМР за июль - сентябрь 2024 года

Дата	Наименование мероприятия	Описание	Ссылка
02.08.2024	Ежегодная традиционная краеведческая конференция у в г. Нерехта Костромской области.	<p>Нас связывают многие годы участия во Всероссийском ТКД «Отечество». У нас много общего в изучении культурного, природного и исторического наследия. Исследования нерехтчан о знаменитых земляках, о стипендиях земства, о первых чудотворных иконах города, о судьбах земляков - защитниках Отечества интересны и содержательны. Некоторые из них имеют непосредственное отношение к нашему Ярославскому краю. Например, строительство в 1880-е годы ветки железной дороги Ярославль - Нерехта - Кострома на средства Ф. Чижова. Об этом мы рассказываем в своём школьном музее. На конференции прозвучал интересный факт о выборе проекта дороги. Оказывается, был проект дороги по Луговому тракту, то есть по другому берегу Волги. А вот проект дороги через Нерехту поддержали не костромичи, а расторопные ярославцы!</p> <p>На конференции из уст краеведа Владимира Евгеньевича Николаева прозвучала наша общая проблема - утрата памятников железнодорожной старины.</p> <p>Много общего в наших краеведческих исследованиях и неудивительно: мы соседи, и вообще территория Нерехтской земли в определённый исторический период входила в состав Ярославской области. Сотрудничество продолжается.</p>	 <p style="text-align: center;">https://vk.com/wall-123709700_1466</p>
18.08.2024	Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, посвящённой памяти Александра Григорьевича Озерова	<p>Руководитель комплекса школьных музеев и ДОО «Искатели» В. В. Мякина выступила с темой «Роль краеведения и туризма в формировании социальной мобильности сельских школьников».</p> <p>Представители разных регионов РФ поделились опытом работы. Прозвучали интересные идеи</p>	

	<p>«Туристско-краеведческая деятельность: среда образов и смыслов воспитания подрастающего поколения» в Москве.</p>	<p>Новгорода, Санкт-Петербурга, Москвы и Московской области, Удмуртии, Тывы, Иркутской, Курганской, Тульской областей и других регионов. Заслуживает внимания опыт Казахстана. Появились новые идеи форм включения краеведческого материала и возможностей школьных музеев в содержание программ по учебным предметам...</p>	 <p>https://vk.com/club123709700</p>
<p>2023 - 2024гг.</p>	<p>Участие обучающихся МОУ Мокеевской СШ ЯМР в проекте при поддержке президентского фонда культурных инициатив «Помним о подвиге. Ярославский авиатор».</p>	<p>Одним из результатов проекта стала выставка в городе Ярославле на улице Революционной о Героях Советского Союза, участниках Великой Отечественной войны, выпускниках Ярославских аэроклубов. Материалы из работ 7 краеведов МОУ Мокеевской СШ ЯМР включены в данную выставку, в том числе об уроженце Лютовского края лётчике-штурмовике, Герое Советского Союза Александре Ивановиче Рытове. Материалы о нём взяты из школьного музея боевой славы.</p>	 <p>https://vk.com/club123709700</p>
<p>15.09. 2024</p>	<p>Встреча в Мокеевской школе с зав. кафедрой общего образования ИРО ЯО, кандидатом педагогических наук О. В. Пополитовой, научным руководителем творческой группы «Проблемы социализации сельских школьников».</p>	<p>Обсуждение предложений в план научной международной лаборатории «Педагогика сельской школы» при НЦ РАО ЯГПУ на 2024-2025гг. Шла речь об участии школьных музеев во Всероссийской научно-практической конференции и форуме, в конкурсах, семинарах, просветительских мероприятиях, активном взаимодействии с партнёрами Ярославской и Костромской областей. Планируется выездная школа «Как сделать музей центром системы воспитательной работы школы» у соседей (г. Нерехта) в центре «Истоки», ММЦ «Земля -</p>	 <p>https://vk.com/club123709700</p>

<p>25.09. 2024</p>	<p>Использование возможностей школьных музеев в образовательном процессе, в том числе проведение уроков (фрагментов уроков) в стенах музея.</p>	<p>планета людей».</p> <p>У обучающихся 6 класса фрагмент урока ОДНКНР на тему «Русский язык - язык общения, язык возможностей» прошёл в школьном краеведческом музее, где ребята говорили об истории русского языка, повторяли старославянскую азбуку, смотрели церковные книги, написанные на нём.</p>	 <p>https://vk.com/club123709700</p>
------------------------	---	--	--